
 

 

 



 

 م 2024-2023وزارة التربية                     )الاختبار القصير الثاني لمادة الكيمياء(               العام الدراسي 

 ......... )الفترة الدراسية الاولى(                            الصف العاشر              .......... الإدارة العامة لمنطقة  

 ................................ الاسم:                                                           .......................................مدرسة  

 دقيقة (  20الزمن: )                                                                         قسم الكيمياء والفيزياء 

  

 

 السؤال الأول: 
 ( 3x0.5:            )( أمام أنسب عبارة تكمل بها كل جملة من الجمل التالية ✓ضع علامة )   -أ

 : العنصر الذي له اعلي سالبيه كهربية من العناصر التالية هو -10

 )   (Ca  )   (Cl  )   (Ar  )   (Al 
 

 العنصر الذي تستقر ذرته عندما تفقد ثلاث إلكترونات هو: -2
 الصوديوم   )   (  الأكسجين  )   ( 
  الألومنيوم   )   (  المغنيسيوم   )   ( 

 

 ، يقع بالجدول الدوري في :  13p 23S 62p 22s 21sالعنصر الذي له الترتيب الإلكتروني   -3

    1Aوالمجموعة  3الدورة  )   (     3Aوالمجموعة  3الدورة  )   ( 

    1Aوالمجموعة    1 الدورة )   (     3Aوالمجموعة    1  الدورة)   ( 

 

 السؤال الثاني: 
ً  -أ  ( 1x1)                  :                                            علل لما يأتي تعليلاً علمياً دقيقا

يقل نصف القطر الذري )الحجم الذري( من اليسار إلي اليمين )بزيادة العدد الذري( عبر الدورة الواحدة في الجدول   -1
 الدوري.

................................................................................................................... .................................................... 

............................................................................................................................. .......................................... 

 ( 3x0.5)                           (   Z20Y    ,  11  X    ,  9)   لديك الرموز الافتراضية لبعض العناصر -ب
 والمطلوب: 

 ................................... ( لافلز -فلز( حسب خواصه )Z20نوع العنصر)- 1

 أكمل الجدول التالي: -2

 Y11 X9 وجه المقارنة 
 ...................................  ...................................  أقل(-طاقة التأين )أكبر 

 ...................................  ...................................  أقل(-الميل الالكتروني )أكبر
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 م 2024-2023العام الدراسي وزارة التربية                     )الاختبار القصير الثاني لمادة الكيمياء(               

 ......... )الفترة الدراسية الاولى(                            الصف العاشر              .......... الإدارة العامة لمنطقة  

 ................................ الاسم:                                                           .......................................مدرسة  

 دقيقة (  20الزمن: )                                                                         قسم الكيمياء والفيزياء 

  

 

 السؤال الأول: 

 ( 3x0.5)                                                    :علميا  أكمل الجمل والعبارات التالية بما يناسبها  -أ

 ................................................. ر  ة باسم العناصقالية الداخلير الانت صاتسمى العن   -1

 .................................   ت فإنها تصبحعندما تكتسب الذرة المتعادلة إلكترونا -2

 .................................. [     تسمي     Xطاقة  +    →  e      ++X-لازمة في التغير التالي  ]  الطاقة ال-3
 

 السؤال الثاني: 
ً  -أ  ( 1x1:                                                                ) علل لما يأتي تعليلاً علمياً دقيقا

(  علي الرغم من صغر حجم    Cl17من الميل الالكتروني لذرة الكلور )  اقل(  F9الالكتروني لذرة الفلور)الميل  -1
 ذرة الفلور .

............................................................................................................................. .......................................... 

....................................................................................... ................................................................................ 

 ( 1x0.5)                            (:   Z21Y    ,  15  X    ,  3)   لديك الرموز الافتراضية لبعض العناصر -ب
 والمطلوب: 

 ................................... ( غاز نبيل- انتقالي -( حسب الترتيب الالكتروني )مثالي Z21نوع العنصر)- 1

 ( 4x0.25)                                                                             أكمل الجدول التالي:-2

 Y15 X3 وجه المقارنة 
 ...................................  ...................................  رقم المجموعة

 ...................................  ...................................  أقل(-نصف القطر )أكبر 
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 م 2024-2023العام الدراسي      وزارة التربية                     )الاختبار القصير الثاني لمادة الكيمياء(          

 ......... )الفترة الدراسية الاولى(                            الصف العاشر              .......... الإدارة العامة لمنطقة  

 ................................ الاسم:                                                           .......................................مدرسة  

 دقيقة (  20الزمن: )                                                                         قسم الكيمياء والفيزياء 

  

 

 السؤال الأول: 
 ( 3x0.5:                ) ( أمام أنسب عبارة تكمل بها كل جملة من الجمل التالية ✓ضع علامة )   -أ

 : العنصر الأكبر ميل الكتروني في الجدول الدوري هو عنصر -1
 الكلور )    (  الفلور )    (  البوتاسيوم )    (  الصوديوم )    ( 

 

 

 :   تركيبة الإلكتروني مشابه التركيب الإلكتروني لذرة غاز(    Mg+2)    كاتيون المغنسيوم  -2
 )   (Ne10  )   (Cl17 

 )   (F9  )   (Ar18 

 

 هو:  الانتقاليةأحد العناصر التالية يعتبر من العناصر  -3
(    )  Ca20     )    (P15                             )    (Sc21                     )    (Si14 

 

 السؤال الثاني: 
ً  -أ  ( 1x1:                                                                  )علل لما يأتي تعليلاً علمياً دقيقا

 اليمين بزيادة العدد الذري. تزداد طاقة التأين في الدورة الواحدة من اليسار إلى    -1
............................................................................................................................. .......................................... 

....................................................................................... ................................................................................ 

 ( 1x0.5)  (:                               Z18Y    ,  12  X    ,  7)   لديك الرموز الافتراضية لبعض العناصر -ب
 والمطلوب: 

 ................................... لافلز( -( حسب خواصه )فلزX7نوع العنصر)- 1

 ( 4x0.25)                                                                              أكمل الجدول التالي:-2

 Z17 Y12 وجه المقارنة 
 ...................................  ...................................  أقل( -نصف القطر الذري )أكبر

 ...................................  ...................................  أقل(-الميل الالكتروني )أكبر
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 م 2024-2023العام الدراسي الكيمياء(               وزارة التربية                     )الاختبار القصير الثاني لمادة 

 ......... )الفترة الدراسية الاولى(                            الصف العاشر              .......... الإدارة العامة لمنطقة  

 ................................ الاسم:                                                           .......................................مدرسة  

 دقيقة (  20الزمن: )                                                                         قسم الكيمياء والفيزياء 

  

 

 السؤال الأول: 

 ( 3x0.5)                                                     :أكمل الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علميا   -أ

 .............................. اسم  بالإلكترونات ب  p)و  (sفيها تحت المستويات الخارجية تمتلئ  تسمي العناصر التي  -1

 ..................................   يقع في الدورة 14Sعنصر ينتهي توزيعه الإلكتروني بتحت المستوي  - 2

 في تطهير أحواض السباحة  .................................. يستخدم   -3
 

 السؤال الثاني: 

 (4x0.25)                         :                                               قارن بين كل مما يأتي -أ
 O8الأكسجين  Na11الصوديوم  وجه المقارنة 

 ..................................  ................................. . أنيون(  - )كاتيون نوع الأيون المتكون 

 التدرج في المجموعة  رة دو الي التدرج ف وجه المقارنة 
 ..................................  ..................................  تأثير الحجب 

 

 (  x 0.5 3 ( ترتيبها الالكتروني هو:                ) X , Y , Z , Mأربع عناصر رموزها الافتراضية هي )  -ب

 X Y Z M الرموز الافتراضية 

 الترتيب الإلكتروني 
52p2(2He)2s 13d2(18Ar)4s 2(10Ne)2s 42p2(2He)2s 

   .........................( غاز نبيل- انتقالي  –  )مثالينوعه  Yالعنصر -1

 Mمن ذرة العنصر .................................. Xنصف القطر الذري لذرة العنصر - 2

 Xمن سالبية العنصر  ..................................  Zالميل الالكتروني لذرة العنصر -3
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 م 2024-2023العام الدراسي وزارة التربية                     )الاختبار القصير الثاني لمادة الكيمياء(               

 ......... )الفترة الدراسية الاولى(                            الصف العاشر              .......... الإدارة العامة لمنطقة  

 ................................ الاسم:                                                           .......................................مدرسة  

 دقيقة (  20الزمن: )                                                                         قسم الكيمياء والفيزياء 

  

 

 السؤال الأول: 
 ( 3x0.5( أمام أنسب عبارة تكمل بها كل جملة من الجمل التالية:)  ✓ضع علامة )   -أ

 يبدأ ظهور العناصر الانتقالية في الدورة: -1
 )    ( السادسة  )    ( الخامسة             )    ( الثالثة                              )    ( الرابعة    

 

 

 الهالوجينات:مجموعة   فينات التكافؤ  عدد الكترو  -2
 )    (1  )    (3  )    (5  )    (7 

  
 

 الدورة الواحدة هو :  ذري فينصف قطر العنصر الذي له أقل  -3

 )    ( الهالوجين )    ( الغاز النبيل                      )    ( الفلز القلوي                 )    (  شبه الفلز       
 السؤال الثاني: 

 ( 4x0.5)                                                                             :  اكمل الجدول التالي -أ

 
رسم تخطيطي لذرات  

 بعض العناصر 
 

 

 

 

   

الرمز   اسم العنصر  العدد الذري  وجه المقارنة 
 الكيميائي 

 رقم المجموعة

 .................  .................  .................  .................  المطلوب
 

 ( 3x0.5) والمطلوب :     L 19Z  ,  3Y ,  18X  ,  9لديك العناصر التي رموزها الكيميائية التالية:  -ب
 ..................................    (غاز نبيل-انتقالي  –) مثالي  Yنوع العنصر   -1
 ................................................................... ( له أعلى طاقة تأين  Z  ،Lأي العنصرين التاليين ) -2
 .................. .................................................( له أقل ميل الكتروني Z  ،Xأي العنصرين التاليين ) -3
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 م 2024-2023العام الدراسي وزارة التربية                     )الاختبار القصير الثاني لمادة الكيمياء(               

 ......... )الفترة الدراسية الاولى(                            الصف العاشر              .......... الإدارة العامة لمنطقة  

 ................................ الاسم:                                                           .......................................مدرسة  

 دقيقة (  20الزمن: )                                                                         قسم الكيمياء والفيزياء 

  

 

 السؤال الأول: 

 ( 3x0.5)                                                     :أكمل الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علميا   -أ

 ....  . ......المستوي  بدخول الإلكترونات في تحت تهي توزيعها الإلكتروني  ي ينالت يالانتقالية الداخلية ه ناصرالع -1

 ..................................  حنتها دائما  ش 1Aر المجموعة كاتيونات عناص -2

 . .... .. و هالعنصر الذي يستخدم في صناعة علب المشروبات والأغذية المحفوظة والتي يعاد تدوريها مرة أخرى   -3
 

 السؤال الثاني: 

 (4x0.25)                        :                                                قارن بين كل مما يأتي -أ
 التدرج في الدورة  التدرج في المجموعة  وجه المقارنة 

 ..................................  ..................................  يقل(-نصف القطر الذري)يزداد 

 ..................................  ................................. . ثابت(-يقل-)يزداد  السالبية الكهربائية
 

 ( 3x05)                                                       :لديك الرموز الافتراضية لبعض العناصر -ب 
(X  9  ): 52p 22s 21s  (Y  13  ): 13p 23s 62p 22s 21s  (Z  18  :)63p 23s 62p 22s 21s  

 : والمطلوب 
   .................... انتقالي(  –نوعه )مثالي   X9العنصر -1

 ................................. ( في طاقة التأين هو  X9 ،Z 18أعلى العنصرين )-2

 ............................ هو عنصر    الميل الالكتروني( في  Y13 ،X9أقل العنصرين )-3
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 السؤال الأول  : ( اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة في المربع المقابل لها لكل مما يلي )  (3 x ½  ) 

 1          -+   e   (g)
+Na       →   496Kg/mol+    (s)Na        : 

 الميل الإلكتروني                                     الكهربائيةالسالبية                          الحجم الأيوني                                        طاقة التأين  

2   :  

 53p                      55p                          52p                    54p  

3  2-O  : 

  S16                                                    Ar18                                               Na11                                               Ne10 
 

 السؤال الثاني  : 

 : (  x 1 1)   صحيحاً علمياً علل ما يلي تعليلًا أ ( 

1    الاعلى الى الاسفلمن في الجدول الدوري  المجموعةعند الانتقال في يزداد نصف القطر الذري                    

 ..................................................................................................................................................................................................................................................................... . ............................................................................................................................................... ...................................................................................................................................... .                

 :( ½ x 3)   اصر الافتراضية التاليةالعنلديك  ب (

                                                             Y18Z          ,         16                   ,               X13                 : و المطلوب 

1  لعنصرنوع  ا Y81    (  انتقالي  –غاز نبيل  –) مثالي     .........................................................  

2   هو التأين  طاقةأعلى العناصر السابقة في  ............................................. 

3    أصغر العناصر السابقة في نصف القطر الذري هو   .................................. 

  2224 – 2223العام الدراس ي                      لمادة الكيمياء  (  2الاختبار القصير )                           وزارة التربية                    

 .............  \الصف : العاشر                                 الدراسية الأولى ( ) الفترة                                 ....................................................ادارة   

 .....................................................................الاسم :                                                                                                            ....................................................مدرسة  
 دقيقة  22الزمن :                                                                                                                قسم الكيمياء و الفيزياء 
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 كمل الفراغات في كل من الجمل التالية بما يناسبها علمياً أ:  السؤال الأول  : (3 x ½  ) 

1    
 
 .................... ............................................................. ...................    بالعناصر dسمى عناصر تحت المستوى ت

2    
 
   قاس  ت

 
  السالبية

 
   .............................................................. بمقياس الكهربائية

   3   2 الترتيب الإلكتروني للكاتيون+Mg  للغاز النبيليشبه الترتيب الإلكتروني   ...................................................................................................................... 

 السؤال الثاني  : 

 (  : ¼ x 4)   : أكمل الجدول التالي أ (

 اللافلزات الفلزات وجه المقارنة

     الحجم الذري 

   طاقة التأين

 :( ½ x 3)   لديك العناصر الافتراضية التالية ب (

                                                             A21,                   X01                   ,               D3                 : و المطلوب 

1  لعنصرنوع  ا A21    انتقالي داخلي  ( – مثالي  –) انتقالي     ..........................................  

2    (  أكبر العنصر ينX01        ,  D3     في الحجم الذري هو  )............................................ 

3   العنصرين  كبر أ  (X 01        ,  D3    ) في طاقة التأين هو   ............................................. 

 

  2224 – 2223العام الدراس ي                      لمادة الكيمياء  (  2الاختبار القصير )                           وزارة التربية                    

 .............  \الصف : العاشر                ) الفترة الدراسية الأولى (                                                  ....................................................ادارة   

 .....................................................................الاسم :                                                                                                            ....................................................مدرسة  
 دقيقة  22الزمن :                                                                 قسم الكيمياء و الفيزياء                                                
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  كمل الفراغات في كل من الجمل التالية بما يناسبها علمياً أ:  السؤال الأول  : (3 x ½  ) 

1    تمتلئ فيها تحت مستويات الطاقة الخارجية  التي عناصر اليطلق على s ,  p  
ً
ــــ    بالإلكترونات جزئيا ـــ                 ........................................... ...................بـ

2   زء الأيسر من الجدول الدوري لها ) أعلى  سالبية كهربائية  ..............................................................أقل (   \العناصر التي تقع  في الج 

3   سمى
 
 ............................................................................................. بــ  الخارجي ( في ذرات العنصر الالكترونات الموجودة في أعلى مستوى طاقة ) المستوى  ت

 السؤال الثاني  : 

 (  : ½ x 2)    دول التاليأكمل الج أ (

 

 أيون الأكسيد أيون الهاليد وجه المقارنة

 عدد الالكترونات المكتسبة

  

  :( ½ x 3)   لديك العناصر الافتراضية التالية ب (

                                         X19          ,                 M11                    ,               D3                 : و المطلوب 

1  لعنصرنوع  ا X91    انتقالي  ( –غاز نبيل  –) مثالي     ........................................................  

2  صغر أ    ( العنصرينD3          ,M11   )     في الحجم الذري  هو..................................... 

3    أكبر العناصر السابقة في السالبية الكهربائية  هو.............................................................. 

  2224 – 2223العام الدراس ي                      لمادة الكيمياء  (  2الاختبار القصير )                           وزارة التربية                    

 .............  \الصف : العاشر                ) الفترة الدراسية الأولى (                                                  ....................................................ادارة   

 .....................................................................الاسم :                                                                                                            ....................................................مدرسة  
 دقيقة  22الزمن :           قسم الكيمياء و الفيزياء                                                                                                      

 

4 

9 



   )  ½ x 3)                                                          :علميًا أكمل الفراغات التالية بما يناسبهاالسؤال الأول :       
 

ي بترتيبه العنصر الذي ينتهي   -1
ون   ----------------- ( يقع بالدورة  24S) تحت المستوى الإلكتر

ونات  d  وتحت المستوى sعناصر فلزية حيث يحتوي كل من تحت المستوى    - 2  المجاور له على الكتر

 ---------------------------------  تسمى

ي الجزء الأيمن العلوي أكتر العناصر سالبية كهربائية و  – 3
 -------------------     هو  الموجود ف 

ي : 
 ( X 1 1 )            السؤال الثان 

 علميًا صحيحًا :  -أ 
ا
ي تعليلً

 علل لما يأنر

وناالإكتساب أو فقدان  إ لى إ اتالذر  معظم تميل    تلكتر

 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X3Y , 11,    Z16 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ (    لافلز  - فلز نوعه  )   )Y11 ( العنصر   – 1

ي   )Y11 ( العنصر من  ------------(   أصغر  -أكتر )            ) X 3( العنصر   – 2
 نصف القطر الذريف 

ي   )Y11 ( العنصر من  ------------(   أصغر  -أكتر )                )Z16( العنصر  – 3
 طاقة التأين ف 

 2023/2024 : العام الدراسي د العربي الغنيميمحم الصف العاشر

       73 - 35ختبار : صفحات الإ ولىالفترة الدراسية الأ

 دقيقة 20الزمن :       ( 1)  ثانيختبار القصير الإ الدرجة        

 ........  / 10الصف :      ....................................................................................  اسم الطالب /
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   )  ½ x 3)                                                                  :علميًا أكمل الفراغات التالية بما يناسبهاالسؤال الأول : 
 

ونات   fوتحت المستوى  sعناصر فلزية حيث يحتوي كل من تحت المستوى    -1  المجاور له على الكتر

 ---------------------------------  تسمى

 الفلور إعندما تكتسب ذرة   - 2
ً
ون ي الحالة الغازية يشتر   ا لكتر

 إستقرارًا ---------لى حالة إأي    للطاقة أدن  حالة لف 

ي أغلفة  - 3
ون ------------ أيون الصوديوم  النيون و  ذرة  تكافؤ كل منتوجد ف    اتإلكتر

ي : 
 ( X 1 1 )            السؤال الثان 

 علميًا صحيحًا :  -أ 
ا
ي تعليلً

 علل لما يأنر

ي       
 نتقال من يسار الى يمير  الجدول ( الواحدة ) بالإ  الدورةيقل نصف القطر الذري بزيادة العدد الذري ف 

 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X6Y , 41,    Z61 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ (    لافلز  - فلز نوعه  )   )Z61 ( العنصر   – 1

ي الحجم الذري ( أكتر  Z61  -  Y41 (  ينالعنصر أي    – 2
 ------------  ف 

ي طاقة التأين X6  -  Y41 (  ينأي العنصر   – 3
 ------------  ( أقل ف 

 

 2023/2024 : العام الدراسي د العربي الغنيميمحم الصف العاشر

       73 - 35ختبار : صفحات الإ ولىالفترة الدراسية الأ

 دقيقة 20الزمن :       ( 2ثاني ) ختبار القصير الإ الدرجة        
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ي المرب  ع المجاور اختر الإجابة الصحيحة لكل من  السؤال الأول: 
 ½ X 3 )(  : العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

 

وناتممتلئة جزئيً   pأو  sعناصر تكون فيها تحت المستويات  –1  سمى :  ت ا بالإلكتر

 العناصر المثالية  الغازات النبيلة  العناصر الإنتقالية  الداخلية  العناصر الإنتقالية 

ي من الذرة المتعادلة الغازية   الطاقة  -2 ون خارجر اللازمة للتغلب على قوة جذب شحنة النواة ونزع الكتر

 :  تسمىلتصبح أيون موجب ) كاتيون (  

 نصف القطر الذري   طاقة التأين   ي
ون   السالبية الكهربائية   الميل الإلكتر

ي لأ تالتر   -3
ون  ي لذرةتالتر يشبه (  ℓC-نيون الكلوريد )يب الإلكتر

ون   : يب الإلكتر

 He2  Ne10  Ar18  rk63 
 

 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X9Y , 10,    Z21 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------    الإنتقالىي هو  العنصر   – 1

ي الحجم الذري  X9   -  Y01 (  أي العنصر   – 2
  ------------( أكتر ف 

 ------------ له هو  السالبية الكهربائية الذي يتمتر  بإنعدام العنصر  – 3

 2023/2024 : العام الدراسي د العربي الغنيميمحم الصف العاشر
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 دقيقة 20الزمن :       ( 3ثاني ) ختبار القصير الإ الدرجة        

 ........  / 10الصف :      ....................................................................................  اسم الطالب /

ي : 
ي تناسبها من المجموعة ) ب ( –أ  السؤال الثان 

    )X  4¼ (            اختر من المجموعة ) أ ( العبارة التر

 المجموعة ) ب( م المجموعة ) أ ( م

1 2+Mg  العناصر سالبية كهربائية  قلأ 

2 Cs55   ي
 الدورة الثالثة غاز نبيل ف 

3 P15   ي
ون  ي ترتيبه الإلكتر

 3N-عنصر أو أيون يشبه ف 

4 Ar18   ي الدورة الثالثة و المجموعة
 5Aعنصر يقع ف 

4 
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ي المرب  ع المجاور  السؤال الأول: 
 ½ X 3 )( : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

 

يائية والكيميائية عنصر الكالسيوم )  –1 ي خواصه الفتر 
 أحد :  ( هو   Ca20العنصر الذي يشبه ف 

 Na11  Mg12  ℓA13  Br35 

ي يحتاجها الأيون البسيط )   -2
ي منه  X+الطاقة التر ون خارجر  :  تسمى ( لت  ع الكتر

  كم الطاقة   طاقة التأين الأولى   طاقة التأين الثانية   ي
ون   الميل الإلكتر

ي الخاص بالغاز النبيل خلال عملية تكوين المركبات   "  -3
ون  تيب الإلكتر  هو نص: " الذرات تميل الى بلوغ التر

  مبدأ أوفباو   قاعدة هوند   قاعدة الثمانية   مبدأ باولىي للإستبعاد 

ي : 
 ( X 1 1 )            السؤال الثان 

 علميًا صحيحًا :  -أ 
ا
ي تعليلً

 علل لما يأنر

ي للغازات النبيلة 
ون   إنعدام الميل الإلكتر

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X8Y , 16,    Z28 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ (   انتقالىي  -مثالىي نوعه  )   )Z28 ( العنصر   – 1

ي الحجم الذري  )X8 ( العنصر من  ------------(   أصغر  -أكتر )           )Y61 ( العنصر   – 2
 ف 

ي   )Y16 ( العنصر من  ------------(   أصغر  -أكتر )            )X8 ( العنصر  – 3
ون  ي الميل الإلكتر

 ف 
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   )  ½ x 3)                                                                 :علميًا أكمل الفراغات التالية بما يناسبهاالسؤال الأول : 

ي بترتيبه العنصر الذي ينتهي  -1
ون   ----------------- عة ( يقع بالمجمو  42P)      الإلكتر

ي الذرة  - 2
ي جزيء ثنان 

ي ذرتير  متماثلتير  ف 
 -------------------------------  يعرف باسم نصف المسافة بير  نوانر

ي تتكون عندما تكتسب ذرات الكلور و الهالوجينات الأخرى بأيونات -3
 ------------------  تسمى الأيونات التر

 
اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (       : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X11Y , 71,    Z18 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ الفلزي هو    العنصر   – 1

ي طاقة التأين هو    العنصر   – 2
 ------------ الأعلى ف 

ي السالبية الكهربائية هو  العنصر  – 3
 ------------ الأعلى ف 

 

 2023/2024 : العام الدراسي د العربي الغنيميمحم الصف العاشر
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 دقيقة 20الزمن :       ( 5ثاني ) ختبار القصير الإ الدرجة        

 ........  / 10الصف :      ....................................................................................  اسم الطالب /

 
ي : 

    ( ½ X 2 )                                                                             جدول التالي الأكمل  –أ  السؤال الثان 

e¯(g)+ وجه المقارنة
+Na +496 kg/mol →(g)Na +328 kJ / mol(g)

¯→F¯+e(g)F 

 الطاقة المصاحبة للتغتر 
(-)طاقة التأين ي

ون   الميل الإلكتر
…………………………………………………………… …………………………………………………………… 

4 
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ي المرب  ع المجاور  السؤال الأول: 
 ½ X 3 )( : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

 

ونات كليًا   ممتلئة pو  sعناصر تكون فيها تحت المستويات الخارجية  –1  :  تسمىي  بالإلكتر

 العناصر المثالية  الغازات النبيلة  العناصر الإنتقالية   العناصر الإنتقالية الداخلية 

ي المجموعة -2
ي بالتدرج من أعلى إلى أسفل ف 

ون    :   عدايلىي  بسبب جميع ما  يتناقص الميل الإلكتر

 زيادة نصف القطر الذري   زيادة عدد مستويات الطاقة الأصلية 

  ونات المتنافرة ونات   زيادة عدد الإلكتر  زيادة جذب النواة للإلكتر

ي لأ يب  تالتر   -3
ون  يد ) الإلكتر ي يب تالتر ( يشبه  3N-نيون النيتر

ون     :  عدا لجميع ما يلىي   الإلكتر

 +Na   -2O  Ne10  +K 

 علميًا صحيحًا :  -أ 
ا
ي تعليلً

 علل لما يأنر

 طاقة التأين الثانية للألمنيوم أكتر من طاقة تأينه الأولى  

      ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X5Y , 13,    Z17 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ اللافلزي هو    العنصر   – 1

ي  X5  -  Y31 ( ين أي العنصر   – 2
ون  ي الميل الإلكتر

  ------------( أكتر ف 

ي السالبية الكهربائية  Y31  -  Z17 (  ينأي العنصر   – 3
 ------------( أكتر ف 
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ي : 
 ( X 1 1 )            السؤال الثان 

4 
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ي المرب  ع المجاور  السؤال الأول: 
 ½ X 3 )( : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

 

ي  العنصر الذي  –1
 :  4A المجموعة   و  الثالثةالدروة يقع ف 

 غاز نبيل   عنصر إنتقالىي داخلىي  Si41   ي ب
ون   ينتهي توزيعه الإلكتر

24s 

ي  6Aتميل عناصر المجموعة   -2
ونات لى اكتسابإخلال تفاعلها الكيميان  وتكوين أيون يحمل شحنة  إلكتر

 :  قدرها 
 +2  +6  -2  -6 

ي توضح   "  -3
ي صورة نقاطإالأشكال التر

ونات التكافؤ ف   تسمى "  لكتر

  ونات التكافؤ ونية النقطية   الأشكال الفراغية   الجدول الدوري الحديث   إلكتر تيبات الإلكتر  التر

ي : 
 ( X 1 1 )            السؤال الثان 

 علميًا صحيحًا :  -أ 
ا
ي تعليلً

 علل لما يأنر

 (  Ca20الكالسيوم ) ( أكتر من طاقة تأين عنصر   Mg12طاقة تأين عنصر المغنيسيوم ) 

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X9Y , 01,    Z62 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 العنصر الإنتقالىي  وجه المقارنة
 العنصر الأعلى 
 طاقة التأين

العنصر الأعلى  
 سالبية كهربائية 

X9Y , 01,    Z26  ---------------  ---------------  --------------- 
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   )  ½ x 3)                                                                 :علميًا أكمل الفراغات التالية بما يناسبهاالسؤال الأول : 

ي تحت المستوى  العناصر الانتقاليةتتمتر   - 1
ونات ف   --------------- بإضافة الكتر

ي للفلور الميل الإ   - 2
ون  ي للكلور .  من الميل الإ -------------لكتر

ون   لكتر

ي ذرات العنصر  - 3
ي أعلى مستوي طاقة ممتلى  ف 

ونات الموجودة ف   ----------------------------- تسمى  الإلكتر

 
اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (       : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X3Y , 8,    Z01 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ فلزي هو   لاال  العنصر   – 1

ي طاقة التأين هو     قلالأ العنصر   – 2
 ------------ف 

 ------------ سالبية كهربائية هو  ذي ليس لهال العنصر  – 3

 

 2023/2024 : العام الدراسي د العربي الغنيميمحم الصف العاشر
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 دقيقة 20الزمن :       ( 8ثاني ) ختبار القصير الإ الدرجة        

 ........  / 10الصف :      ....................................................................................  اسم الطالب /

 
ي : 

    ( ½ X 2 )                                                                             أكمل الجدول التالي  –أ  السؤال الثان 

و ال وجه المقارنة  Mg21   المغنيسيوم N7   جير  نيتر

 الترتيب  

 الإلكتروني النقطي 
…………………………………………………………… …………………………………………………………… 

4 
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لمادة الكيمياء لثاني الإختبار القصير ا  
العاشر للصف   

........................ -وزارة التربيه                                                    الإسم:  
الصف :..................                            الإداره العامه لمنطقة ......... التعليميه  

 

 الʓʴال الأول:

:                             ضع علامة (  √ )  في المربع المقابل للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية  -أ
)0.5×3 (  

 : تقع الغازات النبيله في الجدول الدوري في المجموعه -1
 
 

    - :له أكبر نصف قطر ذري  التالية الافتراضيةأحد العناصر  - 2
  
 

  

 :اللازمه للتغلب على جذب  شحنة النواه ونزع إلكترون من ذره في الحاله الغازيهالطاقه  - 3
 

   

  الʓʴال الʰاني: 

   × 1)1(                                                          :یلي قارن بʥʻ ؕل مʸا   - أ

 
 

                                                     :لȜǻʗي العʹاصʙ الإفʙʯاضॻه الʯالॻه   - ب
18 , Y  71, Z  11M  بʦلʠʸوال: -  

   (5 .0 × 1)                                               لافلز )   –( فلز   ------------------  Z17نوع العنصر  -1

     (5 .0 × 1)                                        -------- أقل طاقة تأين من العناصر السابقة هو العنصر   -2

   (5 .0 × 1)                               --- ----- لسابقة هو العنصر أكبر ميل الإلكتروني  من العناصر ا -3

 1A  3A  
 2A  8A 

 11X  21Z  

 18Y  17M 

  السالبيه الكهربائيه  الميل الإلكتروني  
 الحجم الذري  طاقة التأين 

 الخاصية        3Liالليثيوم           19Kالبوتاسيوم 

 الحجم الذري     

 طاقة التأين    
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لمادة الكيمياء لثاني الإختبار القصير ا  
العاشر للصف   

........................ -وزارة التربيه                                                    الإسم:  
الصف :..................                            الإداره العامه لمنطقة ......... التعليميه  

 

 الʓʴال الأول:

:                             ضع علامة (  √ )  في المربع المقابل للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية  -أ
)0.5×3 (  

 -:التي لها أكبر ميل إلكتروني في الدورة الواحدة هي مجموعة المجموعة -1

 

 

    - :تأين من بين العناصر التالية هو عنصرالعنصر الذي له أكبر جهد  أحد  - 2
  
 

  

 : في الجدول الدوري في المجموعه الهالوجينات تقع -1
 

   

  الʓʴال الʰاني: 

  (1 × 1)                                                          : علل لʸا یلي تعلʻلا علॻʸا سلʸॻا - أ

 .الالكتروني لذرة الفلور اقل من الميل الالكتروني لذرة الكلورل المي

                                                     لȜǻʗي العʹاصʙ الإفʙʯاضॻه الʯالॻه -3
 01, Y  9, Z  3M  : بʦلʠʸوال  

   (5 .0 × 1)                                               لافلز ) –( فلز   ------------------  M3نوع العنصر  - 1

 (5 .0 × 1)                                     -------- من العناصر السابقة هو العنصر   كبر ميل إلكترونيأ - 2

                               (5 .0 × 1)  -------- من العناصر السابقة هو العنصر  نصف قطر أكبر  - 3

 

 

 

 الهالوجينات  الغازات النبيله  
  القلزات القلويه الأرضيه   الفلزات القلويه 

 صوديوم   كبريت  

 ألمونيوم   أرجون 

 1A  7A  
 2A  8A 
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لمادة الكيمياء لثاني الإختبار القصير ا  
العاشر للصف   

........................ -الإسم:                                                     وزارة التربيه  
 الإداره العامه لمنطقة ......... التعليميه                           الصف :.................. 

 

 الʓʴال الأول:

    :علميا أكمل العبارات التالية بما يناسبها  - 1

)0.5×3 (  
  --------المجموعة في ) يقع 33P  2S3العنصر الذي ينتهي ترتيبه الإلكتروني  ب(   -1

 . من الميل الإلكتروني  للكلور ------------------الميل الإلكتروني  للفلور  - 2
  ................   الدورة)  في  Y17يقع العنصر  (  - 3

  الʓʴال الʰاني: 

  (1 × 1)                                                         :یلي قارن بʥʻ ؕل مʸا   - أ

 
 

                                                     : لȜǻʗي العʹاصʙ الإفʙʯاضॻه الʯالॻه  -4
 9, Y  01, Z  8X : بʦلʠʸوال -  

 (5 .0 × 1)                                             انتقالي)  –( مثالي   ------------------ Xنوع العنصر  -4

     (5 .0 × 1)                                        -------- طاقة تأين من العناصر السابقة هو العنصر  أكبر -5

                                  (5 .0 × 1)-------- لسابقة هو العنصر ميل الإلكتروني  من العناصر ا أقل -6

 

  

  

  

 

  

 الخاصية     11Na   صوديومال     17Clالكلور

 الذري  نصف القطر     

 الميل الإلكتروني    
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لمادة الكيمياء لثاني الإختبار القصير ا  
  العاشر للصف 

  ........................ - وزارة التربيه                                                         الإسم:

 الصف :........................                            التعليميه الأحمديالإداره العامه لمنطقة 

  السؤال الأول : 

                                        )3×0.5( :ضع علامة (  √ )  في المربع المقابل للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية  -أ

 
 : الواحده في الجدول الدوري الحديث عدا المجموعهفي  يقل  جميع ما يلي  -1
)                    الحجم الذري(     )    الإلكتروني    (                             الميل 

 السالبيه الكهربائيه (     ) طاقة التأين                              (     )  

 - نبيل هو :له ترتيب إلكتروني يشبه غاز     3Al+كاتيون الالمونيوم   -2
  (     )10Ne                                   (     )2He    

(     )36   Kr   .                                     (     )18  Ar  

 :باسم   2Aتسمى عناصر المجموعه  -3
  

  الغازات النبيله(     )                        االفلزات القلويه(     )      

  تلهالوجينا(     ) ا   لفلزات القلويه الأرضيه              (     )  ا     

 ) 1×  1(                                                                  - الʓʴال الʰاني:

 - :دقيقا ما يلي تعليلا علميا كل معللي ل  -أ
التأين طاقة  الدوري   تقل  الجدول  في  المجموعه  أسفل  إلى  أعلى  من  إنتقلنا                           كلما 

 ............................................................................................  
 -حل المسأله التاليه :   - ب

 لديك ثلاث عناصر رموزهم الإفتراضيه:  
                                                                                 (1x1.5)                

 91X    ،3Y  ,  01Z 
 

  )1 ×0.5(                )لا فلز –فلز   (          91Xنوع العنصر  
  

  )3Y  - 91X (                                              )0.5× 1( إلكتروني أيهما أكبر 
  

  )01Z  - 91X (                                              )0.5× 1(   حجم ذريأيهما أقل 
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